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— nov. 23.
(Ne játszunk a tűzzel 1) E napokban 

a piac-utca egyik legforgalmasabb dohány- 
tőzsdéjében jártam, Jön be egy baka és fé­
lénken körültekintve, igy szólal meg :

— Kérem a bárom krajeáios lapot . . .
A tőzsdetulajdonos már tudta, miről 

van sző és átadta a bakának a vidéken 3 
krajcárjával árusított „Népszaváét. Egy 
pere sem telt bele, mire megjelent a másik 
baka. Ez már egész bátran, sőt kihívóan te­
kintett körül, erős hangon kívánván ugyan­
csak a „Népszaváét. Utánajártam a dolog­
nak több helyen és kitűnt, bogy a közös 
hadsereg legénységének igen keresett, nép­
szerű olvasmánya a vallástalan, hazátlan és 
® militárizmus ellen lázitó nemzetközi újság. 
Szeretnek, ha felfedezésünk eljutna minde­
nüvé, a hol a hadsereg szellemét őrző gond­
dal figyelik. Váljon nyereség az a trónra 
nézve, ha a nemzetközi szcciálizmus dédel­
getőével nyugtalanittatik ugyan az ellenál­
lást folytató polgári társadalom, de ugyan­
akkor üszköt vet az anarkizmus pártja a 
hadseregbe és azt a haza és trón védelmére 
való lelkesedés helyett rávezeti ama kettő 
közül az egyiknek lercmbclására, a másik­
nak megtagadására ? A polgári társadalom 
ssak kiheveri a helyzettel járó veszélyeket, 
de váljon könnyűszerrel menekül e azokból 
« haderő ? Ennek az egynek megmótelye

zését azonban nem akarhatja a kormány és 
igy ideje van annak, hogyha tűzzel való vészé 
delmes játéknak vége szakittassék, mielőtt 
az előrelátás nélkül felszított láng a legér 
tékesebb javakat el nem pusztítja!

*

(Osztálysorsjáték.) Közeledik az osz­
tálysorsjáték legújabb húzásának határideje. 
Eszünkbe jut, hogy Magy at országon sem 
folyik e pillanatban egyéb, mint az egyes 
néposztályok sorsával való játék. Ennek a 
játéknak főnyereményét mindenesetre a nem­
zet ösBzegabajodásáuak örvendő — Ausztria 
fogja kihúzni !

*

(Mohamed szakálla.) Törökországot 
a négyhatalmik ostrommal fenyegetik. Nem 
törődik vele a szultán, elrejti őt az ágyuk 
elől Mohamed szakálla. De adnak váljon 
pénzt a külföldi pénzhatalmak — a próféta 
szakállára ?

Uj vonal.
— nov. 23.

A magyar királyi államvasutak ré­
széről azt az értesítés4 kaptuk, hogy 
Csaptól, Ungváron keresztül az uj vonal 
egész Galíciába, Siar-ki állomásig meg- 

j yílt.
Ismét, egy uj vonallal szaporodott 

a közlekedés Magyarországból Galíci­
ába, ellehet mondani, hogy már bősé­

gesen elvagyunk látva vasutakkal Ga­
líciába, melyeken azonban — sajnos — 
igen kevés eredményt értünk el mosta­
náig, kereskedelem dolgában alig vala­
mit, ha csak azt nem számítjuk, hogy 
e vonalok segítségével a Galíciából 
Magyarországba bevándorolt mindenféle 
zagyva népség most már könnyebben 
bejöhet; ez pedig az országnak épen 
nincs hasznára, üres kézzel s vándor 
bottal jönnek csupán, megélhetés s 
meggazdagodás szempontjából, szegény 
népünket — melynek maholnap már 
betevő falatja sincs — még jobban 
nyúzzák és szipolyozzák.

Ellenben úgy látszik, nincs szer, 
nincs semmi, a mi ezt az észnélküli 
bevándorlást megakadályozná.

A sajtó már ezerszer sürgette, 
hogy a kormány kövessen el mindent, 
hogy ezt az ádáz bevándorlást meg­
akadályozza, de nem talál meghallga­
tásra, ebben az ügyben éppen semmi 
sem történik.

A jajveszékelés megvan, de siket 
fülekre talál csupán.

Sehol egy nemzetnél ilyesmit meg 
nem tűrnének.

Nálunk ezek az újabb keletű ma­
gyarországi vonalak Galíciába mind 
hadászati szempontból építtetnek, de 
tudvalevő, hogy a pályatestek nem 
elsöranguak, gyorsvonatra nem alkal-
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Falu végén.
Falu végén patak malom,
Oda hallik ez én dalom ;
Kerge szellő cifrázza ki —
Vájjon hallgatja valaki ?

A malomba sok nép jár be —
Nevet rájuk a moinárnó ;
Ha egyezer rámmosolyogna,
Ejha 1 — heh jó kedvem volna !...

Lantos.

Várad! Szabó János,
(Irodalom történeti adat.)
Irta : dr. Legányi Gyula.

Apácai Cseri János mellett méltó hely 
illeti meg Váradi Szabó Jánost az irodalom­
történetben. Mind a kettő éles szemmel is­
merte föl a iskolának abbeli fogyatkozását, 
hogy nem az életnek nevel. És mivel az 
irodalomtörténet, eddipeló kellőképen nem 
acéllati a Váradi Szabó János érdemeit, e 
torokkal felhívom rá a figyelmet.

Könyve, melynek tartalmát ez alkalom­
mal ismertetem, csak a napokban került ke 
zeimhez Bessenyei Széli Farkas urnák, a 
királyi tábla tanácselnökének, a nemcsak ki 
váló büntető jogásznak, hanem egyúttal az 
irodalom és régiségtan jeles művelőjének 
szívességéből. Sajnálom, hogy régebben nem 
ismertem, mert különben a most megjelent, 
az Oktatás egészségtana cimü munkámban 
fölhasználtam volna, annvival is inkább, 
mert véleménye és gondolkozása sokban 
egyezik a könyvemben lefektetett elvekkel.

Váradi Szabó János a 19. század ele­
jén élt, Vay Miklós báró fiainak nevelője és 
a leutzburgi tudós társaság tagja volt. Ro­
konai ma is élnek Debrecenben. 1817. jelen! 
meg Pesten. „A hazabeii kisebb oskoláknak 
jobb lábbra állításokról“ cimü könyve, mely- 
árról teszen bizonyságot, hogy korát meg­
előzte s majdnem száz évvel ezelőtt a mai 
fölfogásnak megfelelő nevelés- és élettani 
ismeretekkel rendelkezett.

E könyvében az elemi és kivált, a fa 
lusi iskolák oktatás módját tárgyalja s hely­
ijei közzel okszerű neveléstan! szabályokét 
Aliit föl, melyek teljességgel megfelelnek sz 
élettani követelményeknek és a minek ak 
koriban mág se hire, se hamva nem volt, a 
falusi iskolákat ipariskolákká szerette volna

átalakíttatni. A közműveltség terjesztése s 
az okszerű nevelés emelése mellett a köznép 
iránt való szeretető nyilatkozik meg könyz- 
vének minden sorában.

Azt írja, hogy a falusi iskolákat olyan 
nevelő házakká kellene tenni, melyekben az 
értelmi tehetségek kifejtése s az életre szük­
séges ismeretek tanítása mellett némely hasz­
nos kézi munkában is gyakorlatot szerezze­
nek a növendékek.

Az általános műveltséget a nép közé 
is óhajtja beviVetni s ekképen szól : Néme­
lyek úgy ítélnek, hogy a köznéppel sokkal 
többre magy az ember, annak több hasznát 
veheti, ha azzal gyermekségétől fogva ucy 
bánik, mint aki a teherhordásra születik.

Az iskolák gyakorlati irányára nézve 
azt a javaslatot teszi, hogy a köznép, mind 
a földmives, mind az iparos, eleget tehessen 
kötelességének, oly iskolákban kell nevelni, 
melyekben a gyermekek a hasznos tudomá­
nyok mellett olyan foglalkozásban végezze­
nek gyakorlatot, melyekkel jövő életpályá­
ikon is fognak találkozni. És kár, hogy 
eddig semmi tekintette! nem voltak a föld - 
növelés okszerű kiiktatásában. Kiemeli, hogy 
mily je'e tékeny hatással vannak a külföldi 
ipariskolák. Ezeknek átültetése és általános!-
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tűzhelyek, kályha ellen ők, nickel kályha tálcák, extra finom főző­
edények, revolverek és töltények, és az összes vasáru cikkek, legjobb 
minőségben a legolcsóbban kaphatók: j\. ÁHÁSSY T / fi j {>£*; 
Debrecen, a megroMrvd «»emhen. ,
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masak, csupán kaíonfi szállításra ké­
pesek s az utazó közönség s teheráruk 
továbbítására.

Ki tudja, nem lesznak-é még egy­
szer ezek a vonalok csakugyan s iga­
zán használatban, nem leszuek-é még 
valamikor jobban is megerősítve és 
felszerelve, mikor az ellenség ellen 
viszik fiainkat a harctérre?

Ki tudja, a nemzetünkért való 
küzdelemben fognak-é fiaink akkor 
résztvenni, vagy valami önös érdek 
lesz é akkor a rugó, melynek előre­
láthatólag borzalmas következményei 
lehetnek ?

Most még szunnyad minden, de 
az európai politika s a kelet örökös 
forrongása folyton ébren tartanak ben­
nünket s nem lehet nyugodt percünk, 
nem vagyunk benne biztos, mikor nyel 
el egyszer bennünket is a hömpölygő 
emberáradat, mely folyton ellenünk tör 
s csak a mi romlásunkat akarja.

Kiíürkészhetetlenek a sors utai s 
minden nemzet telett egy titokzatos 
pallos lebeg, mely —- megetetik — 
épen akkor csap le, mikor boldogság­
ban uszunk s önfeledte percünkben 
egyszer bennünket teljesen agyon- 
sújthat. —ó

Politikai Ilinek.
— A vízivárosi választás. A II ke

riileti szövetkezett ellenzék vasárnap délután 
4 órakor a budai Vigadó dísztermében nagy­
gyűlést tart, a melyen Németh Imre kép­
viselőjelölt a szövetkezett ellenzéki pártok 
országgyűlési képviselőinek kíséretében meg 
fog jelenni. Este a Vigadó éttermeiben párt 
vacsora lesz.

A politikai helyzet.
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, nov. 23.
Kossuth Ferenc, a koalíció elnöke su 

lyos betegen fekszik és alig van rá kilátás, 
hogy tavasz előtt elhagyhassa az ágyat.

---- r u

tása nagyban előmozdítaná a nép művelődé­
sét és boldogulását.

Kiterjeszkedik a3 egészségtan tanítására 
is a azt tartja, hogy a nép gyermekeit meg 
kclienö tanítani ai'ra, mi az egészségnak 
uäsznos és káros. Régi tapasztalat, hogy az 
iskolai épületek, kivált a falvakban, mind 
fekvésük, mind szűk vcdiuk miatt, nagyon 
egészségtelenek. A kevés világosság a belső 
tisztálalanság ée a rakásra vert csintalan 
gyermekek kigőzölgése olyanokká teszi azo • 
iát, mint ha büdös tömlöcök volnának. Azt 
hí íietné az ember, hogy azok íz ártatlanok, 
mint megannyi kis goaoseok zárattak azokba 
belé.

A gyermek az iskola küszöbén kívül és 
a maga szülei házánál szabadabban iéiegzei- 
’ ^ni kedvére mozoghatván, nem csuda, hogy 
úgy nézi az iskolát, mint a gonosztevő a 
...aga fenyíték helyét. Tanácsolja, hogy a 
hoi a hely megengedi, gyakran fürödjenek a 
gyermekek, tanulják meg, hogy a testnek 
tisztán tartása az emberiség iránt való tiszte 
lelnek egyik bizonysága.

Az egészségtani szabályok tanításának 
több hasznát venné a gyermek, mint az olyan 
könyveknek, melyeknek értelem nélkül való 
olvasásával ma kínozzák. Nagyon bölcs és 
a mai kornak megfelelő tanácsokat osztogat 
a ruhaviseletre nézve, abban az időben, mi 
Kor még a levegő és Népfürdőknek se hire 
sa hamva nem volt. — Azt Írja úgy mis.
t azr*a *y.ermekek öltözetéről való gondos­
kodást, mint az egészségre tartozót javas-

(A szabadelvű-párt programmja.)
A szabadelvű pártnak mostari e*ze ágá­

ban sincsen jobbra vagy balra menni, ha­
nem készíti a saját programmját, hogy ő 
maga is ott állhasson a magyar közéletben 
számottevő tényezőül, A párt progranamké- 
ezitő albizottságai mindennap üléseznek. Teg­
nap a közősügyi és horvát bizoVsíg ülése­
zett, ma a közoktatásügyi bizottság tanács­
kozik, pénteken a közgazdasági, szombaton 
az igazságügyi és vasárnap a belügyi bizott­
ság ülésezik. Ha az albizottságok elvégzik 
munkájukat, akkor azt egyeztetve a párt 
plénuma elé fogják terjeszteni,

(Helyettes főispán Pestmegyének.)
Pestvármegyeházán ma délelőtt csend 

honolt. Hire jár, hogy Tahy Istvánt, Lász- 
tery Rezső gróf győri főispán fogja helyet­
tesíteni.

(Miniszterek bécsi útja.)
Fejórváry Géza báró miniszterelnök, Vö­

rös László kereskedem! miniszter és Popo• 
vies Sándor pénzügyminiszteri államtitkár 
holnap Becsbe utaznak, hogy réaztvegyenok 
a közösügyi költségvetés dolgában tartandó 
közös miniszteri tanácskozáson. A magyar 
miniszterek még szombaton visszatérnek 
Budapestre.

(A Ház feloszlatása.)
A Híz feloszlatása ven is nót előtérben. 

A „Magyar Esti Lap“ szerint ez a feloszla­
tás elhatározott dolog. Fejórváry utazása nem 
függ össze ezzel a kérdéssel, mert a mi­
niszterelnök már kinevezése alkalmából mag 
kapta ehez a királyi hozzájárulást, csak kel­
tezni kell a kész királyi kéziratot. A neve­
zett lap forrásunk szerint Fejérváry decem­
ber 19 én megjelenik és bemutatkozik a 
Házban, elmondja programmját és törvény- 
javaslatokat nyújt be ; a Házat együtt tartja, 
mig vádinditvány nem kerül elő; mihelyt 
öz megtörténik, a Házat február 7-ig újra 
elnapolja és rögtön bejelenti, hogy a Híz 
februárban csak azért fog összeülni, hogy 
meghallgiissa a feloszlató királyi kéziratot. 
A vá asztások márciusban lennének és a Ház 
csak április végén vagy május elején ala­
kulna meg.

lom, nem azt akarom mondani, hogy azokat 
mis ruhákba, melegebbe vagy cifrábba öltöz­
tessék, teljességgel nem. Az 6 egyszerű, ke­
vésből álló ruiájok, kivóvón a koménvebb 
hideg napokat, igen alkalmatosak arra, hogy 
a test tagjait szabadon tartván és a levegő 
minden változásait a testre szolgálni enged­
vén, a testet megkeményitsék. — Mezítelen 
nyakkal, mojjel, fedetlen fővel, és a mikor 
az idő megangedi, mezítláb jérnak a falusi 
gyermekek. Az teszi ókat erőssé, keménynyé ! 
és az idő minden vis ontagságainak elvise­
lésére, alkalmatossá.

És milyen helyes élettani ismeretre vall 
az a megjegyzése, hogy mig a test nő, addig 
semmire sincsen oly nagy szüksége az ele­
delen kívül, mint a mozgásra. A sok ülés a 
mozgás nélkül való élet, a fejlődésnek való 
ságos mérge. Bezárják a gyermeket 6-—7 
éves korában a többiekkel együtt, mint a
juhokat, szoros egészségtelen szobába _ És
reggeltől délig., déltői estig ott kell ülni min. 
den mozgás nélkül. Ilyen megkötött állapot­
tal kénytelen a gyermek fölcseréini szabad 
ságánaí kellemes napjait.

Iiy helyzetben ne higyjük, hogy csak 
egy óráig is tudnának a gyermekek valamire 
folyvást figyelni és mind testi, mind értelmi 
tehetségeiket megtompitja az ilyen élet a 
míg élnek hordozzák az iskola bűnének bün­
tetését, A mi iskoláinkban csak tanítanak de 
nem nevelnek.

(Folyt, kör.)

(Cáfolatok.)
Félhivatalosan jelentik : Egy napilap 

ma azt újságolja, hogy a budapesti 1. hon­
véd gyalogezred parancsnoksága rendeletet 
kapott egy kanatalmi zászlóalj szervezésére. 
A hírforrás szerint a karhatalmi zászlóalj 
szervezésének a megyék megfélemlítése volna 
célja. E híradásból egyetlen betű sem igaz. 
Ilyen karhatalmi zászlóalj szervezésére az 1. 
honvéd gyalogezred parancsnoksága semmi­
féle rendeletét nem kapott, következésképpen 
ez iránt nem is intézkedett. Egy másik új­
ság ma reggel arról ad hirt, hogy a kor­
mány fölfelé is kudiroot szenvedett, »meny­
nyiben a főispán! kinevezésekre vonatkozó 
előterjesztését a faelség el nem intézi. Ezzel 
szemben konstatálható, hogy a kormánynak 
összes főispáui előterjesztési zavartalan elin­
tézést nyernek és egyetlen egy esetben sem 
fordult elő még az sem, hogy ilyen előter­
jesztés csak halasztást is szenvedett volna.

(A vezérlőbizottság ülése.)
Kossuth Ferenc a vezórlőbizottsá- 

got szombatra hívta össze — Miután 
Kossuth ágyban fekvő beteg, s igy a 
pártkörbe nem mehet, az ülést Kossuth 
lakásán fogják megtartani.

(Szabadka a póttartalékosok 
behívása ellen )

Sz-tbadka város törvényhatósági 
közgyűlése ma tárgyalta Bihar Ferenc 
honvédelmi miniszternek a póttartalé­
kosok behívására vonatkozó rendeletét. 
A törvényhatóság a reudeletet, amely 
szerinte a hadsereg létszámának kerülő 
utón való kiegészítését célozza, további 
eljárás végett kiadta a városi tanács­
nak, de egyben felírt a képviselőházhoz 
orvoslásért.

(Miniszteri rendeletek.)
Fejórváry mint pénzügyminiszter ma 

leiratot küldött a pénzügyigazgatósá­
gokhoz, melyben elrendelte az 1905. 
évben befizetett és be nem fizetett 
adókról szóló kimutatások sürgős fel- 
terjesztését. — Ezzel kapcsolatban a 
belügyminiszter is leiratot intézett a 
vármegyékhez, kérve a beszedett, de 
a kincstárnak be nem szolgáltatott adók­
ról a kimutatást. — A belügyminiszter 
egyben figyelmezteti a vármegyéket, 
hogy az esetleges pénztár rovancsolás- 
uál nem veszi tekintetbe azt, hogy a 
vármegyék ezen adóösszegeket taka­
rékban elhelyezték, hanem mint pénz­
tárhiányt fogja tekinteni, mert a tör­
vény szerint az adókat az állampénz­
tárban kell őrizni.

Az általános választói- 
jog a közgyűlés előtt.

A nemzeti ellenállás.
H jog- és pénziigiji-bizotstiság ülése.

— nov. 23.
(Saját tudósítónktól.) Miután a tör­

vényhatóság e hó 30-án rendes közgyűlést 
tart, ezt megelőzőleg a jog és pénzügyi bi­
zottság ma délután három órakor ülést tar­
tott, hogy a rendes közgyűlésen tárgyalásra 
kerülő ügyeket a maga részéről határozati 
javaslatokkal lássa el. Rendkívül érdekes és 

í a közgyűlés színvallását van hivatva elő- 
; idézni az a két, egybehangzó felírás, amely - 
I lyel az általános titkos választói jog behoza- 
' tala érdekében intéztek Komárom és Nagy-*
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inára 4 városok a törvényhozáshoz, s a melyet 
támogatás vésett megkiddöttek Debrecen 
tőrvényhutóságának ie.

Az ülés D folyásától alábbi tudósításunk 
számol be részletesen : Az ülés els-ő tárgyi. 
Nagyvárad és Komárom városok oly irányú 
megkeresése volt, hogy Debrecen törvényha­
tósága csatlakozzék a képviselőházhoz inté­
zett ama felirathoz, amelyben az általános 
választói jog behozatalát sürgetik a vá­
lasztási eljárás reformjával együtt.

Mindkét város felirata tele van mélyre­
ható, doktrinés fejtegetésekkel, a melyek azt 
a következtetést vonják le az államtanokból, 
ßiogy a vagyoni és értelmi cenzus még nem 
kétségtelen jelei a politikai érettségnek, s a 
mai állapotok mellett a politikai jogokat a 
nemzet csak egy kis töredéke gyakorolja. 
Az ország jóléte, biztonsága és fejlődése meg­
követeli, hogy az általános választói jog 
alapján a nemzetnek lehető legnagyobb ré­
sze gyakorolhasson politikai jogokat.

Ezzel szemben áíl Kis-küküllő várme­
gye felirata, amely éppen a szavazati jog­
nak aránylagrs kiterjesztésére kívánja a fö- 
sulyt fektetni, de nem szeretné felruházni 
ezzel a hatalmas és veszedelmes jogosít­
vány nyal az alsóbb néprétegek ingadozó és 
könnyen befolyásolható ezreit.

Márk Endre: A mielőtt a kérdéshez 
hozzászólhatnék, arra nézve kérek felvilágo 
si'íást, hogy a választói jog kérdése szerepelt 
e már valaha a jog és pénzügyibizottság 
élűit ?

Vecsey Imre elnök : Szelepeit, Sót a 
közgyűlés már ki is mondta, hogy a vá­
lt azt ói jog kiteijesztését óhpjtja. de csak a 
magyarul írás-olvasáshoz kötötten.

Jámbor János: Miután itt kész falira 
tokkal van dolgunk, nem szükséges, hogy a 
bizottság uj feliratot fogalmazzon. Én, a 
msgam részéről indítványozom, hogy Nagy­
várad feliratához csatlakozzunk.

Dr. Tüdős János : Miután a politikai 
érettség álláspontját leghívebben Nagyvárad 
város felirata fejezi ki, — én eseti akozom 
Miskolczy bizottsági tag ur indítványához!

Márk Endre : Ha állást akarunk fog­
lalni ezen nagy fontosságú kérdésben, tekin 
tetbe kell venni azokat az általános elveket, 
amelyeket nép- és pártgyüléseken megálla­
pítottak. Tény az, hogy s választói jogot 
reformálni kell; ez is kétségtelen, hogy gya 
kóriása csak úgy vezethet kellő eredményre, 
ha titkosan töiténik. De Debricen törvény 
hatósága nem zárkózhatik el eddig vallott 
politikai álláspontjától. Most első legfonto- 
iambb kérdés az alkotmány megvédése, ha ez 
megtörtént, ám következzék elsősorban a 
választói jog reformja. De a szociáldemok­
raták ama kívánalmát, hogy az alkotmányt 
but ősit ó törvények tárgyalása előtt kerüljön 
sorra a választói jog, — hazafias tözvóny- 
hatóság nem pártolhatja. — Indítványa az, 
hogy Debrecen felirata, az alkotmányjogi 
kérdések elintézése után tartsa csak első­
rendű szükségességnek az általános, titkos 
vélssztói jogra vonatkozó törvényjavaslat 
benyújtását.

Komlóasy Dezső csatlakozik Márk Endre 
indítványához.

Miskolczy Jenő egyszerűen tudomásul 
wnaó az egészet, s eiuttal felirat küldését 
Mellőzné.

A jog és párnáig}í bizottság, a válasz­
tói jog kiterjesztésére vonatkozó, korábbi 
xözgvüléoi határozat Kiolvasása után u y 
határozott, hogy Nagyvárad feliratának szel- 

küldj n feliratot tv közgyűlés a i

törvényhozáshoz. Tehát az általános titkos 
választói jog behozatalát időszerűnek és 
célirányosnak tartja a jog és pénzügyi 
bizottság is, mindazonáltal azzal a meg­
szorítással, hogy u választói jog gyakor­
lása a magyarul íráshoz és olvasáshoz, 
továbbá a nagykorúsághoz legyen kötve. 
Az erre vonatkozó törvényjavaslat be­
nyújtása az alkotmányos rend helyreállí­
tása után egyik, legfontosabb teendője 
legyen a kormánynak.

Csikvármegye megkeresést küldött a 
városhoz, amelyben a nemzeti ellenállás 
egyöntetű országos szervezését szükségesnek 
tartván, erre nézve az álláspontja, hogy az 
eme egyönte’ü eljárás megállapítására ki 
küldött bizottság lépjen é intkezóebe a többi 
törvényhatóságok megválasztandó, hasonló 
jogkörrel felruházott bizottságával. Caikvér- 
megye megkeresésével teljesen egyértelmű 
Koiozómegye ily irányú megkeresése is.

A jog és pénzügyi bizottság Márk Endre 
és Dr. Tüdős János hozzászólása után úgy 
határozott, hogy azt javasolja a közgyűlés­
nek, hogy Csikvármegye és Koiozsmegye 
átiratának szellemében határozzon, a mondja 
ki, hogy a nemzeti ellenállás egyöntetű 
megállapítása végett tartandó értekezletre 
hárem tagú bizottságot küld ki a polgár 
mester elnöklete alatt.

Miután az ülésnek több tárgya nem 
volt, az elnöklő Vecsey Imre főjegyző be­
rek esztette.

Jelen voltak: Márk Endre, Dr, Tüdős 
János, Kcmlóssy Dezső, Miskolczy Jenő, 
Jámbor János, Dr. Magoss Győrgy és Varsa 
Károly tb. tanácsnok, jegyző.

Vóf hüyula színvallása

1 fizetési me*

Hábcrog a közvélemény.
(Saját tudósítónktól)

— nov. 23.
A megyei és városi törvényható­

ságok liHzafias állásfoglalásukból ki­
folyólag kimondották, hogy addig, imig 
a törvényenkivüli állapot tart, — a 
kormánynak sem adói, sem újoncot 
nem bocsájtsnak rendelkezésére, de 
sőt tisztviselőiket eltiltják minden olyan 
hivatali tényked stől, amely adóbehaj 
tásf, vagy ujancelőállitást eredmé­
nyezne. — ílz a tiltóhviarozat különös­
képen áll a fizetési meghagyásokra 
vonatkozólag, amennyiben azokat a 
városi kézbesítőknek, vagyis a városi 
kézbesítői hivatalnak kézbesítenie sem­
miféle utón-módon nem szabad.

Nagyon természetes, hogy a tiszt­
viselőknek a közgyűlés ezen határoza­
tához, — miután nekik az az első 
fórumuk, ragaszkodniuk keli annyival 
is inkább, miután a belügyminiszto" 
rendelete csupán arra vonatkozik, hogy 
a városok az önként befizetett adókat 
utalják át az állampénztárba, mivel 
azoknak esetleges visszatartása tör­
vénybe ütköző.

Nem is hallatszott eddig semmi pa 
nesz abban a tekintetben, hogy a vá 
ros tisztviselői nyíltan ellene szegültek \ 
volna akármilyen irányban a közpyü és 
rendelkezéseinek.

Ma már máskép áll a helyzet. A
jog- és pénzügyi-bizottság mai ülésében 
Márk Endre bizottsági tag felháborodva 
jelentette be, hogy a rendőri, kézbesí­
tőt hivatal mindenféle eszközzel arra 
törekszik, hogy & pénzügy igazgató­
ságtól kapott fizetési meghagyásokat 
az illető feleknek kézbesítse.

Először a szokásos módon, hajdú 
utján kísérlik meg a kézbesítést. Ha ez 
nem vezet eredményre, — hivatalos, — 
„Debrecen város rendőrségének, kéz- 
b esi tői hivatala“ felírása borítékban, 
ajánlottan küldik el a fizetési meg­
hagyást a címzettnek.

Természetesen a legtöbb, — pénz- 
ügyigazgatósági ügyfél“ iépre megy és 
gyanútlanul átveszi az ajánlott levelet, 
nem is álmodván, hogy a rendőrségi 
boríték fizetési meghagyást rejteget.

Tulajdonképen ártatlan volna az 
egész dolog, ha nem volna levonható 
belőle az a következtetés, hogy Végh 
Gyula főkapitány valósággal negligálja 
felettes hatóságának, a közgyűlésnek 
határozatait és minden tekintetben, tel­
jesen önállóan, leggyakrabban a köz­
gyűlés egyenes, nyili állásfoglalásával 
ellentétben jár el.

Végeredményében a fizetési meg­
hagyások kézbesítése nem okoz nagy- 
veszélyt. Úgyszólván mindenki tudja, 
hogy azért fizetni nem kell. Ső1: a mai 
gazdasági viszonyok mellett a polgárok 
nagyrésze talán a legjobb akarat mel­
leit sem volna képes fizetni — De 
meg a közigazgatási bíróság csak 
nemrégiben hozott oly értei nü dönt 
vényt,, hogy a fizetési meghagyások­
nak ajánló levélben való kézbesítése 
egyáltalán nem érvényes és semmi­
féle joghátrányt nem von maga után.

Mindazonáltal maga az a tény 
hogy Végh Gyula" rendőrfőkapitány, 
avagy alantas közegei, — ami vég­
eredményében egyre megy — titokban 
ellene szegülnek a törvényhatósági 
közgyűlés határozatának s olyan mó­
don próbálnak keresztülvinni egyet és 
mást, ami alkalmas arra. hogy a jöiz- 
lésü embereknek arcába szégyenpirt 
kergessen, — nemcsak jellemző adat 
a rendőrség fejének gondolkozásmód­
jára, hanem dehonesztáló egyúttal ma­
gára az egész közigazgatásra is, abol 
ilyen megtörténhetik.

Am küldje ki kézbesítőivel a kéz­
besítői hivatal a fizetési meghagyáso­
kat ha ez törvényen alakuló hivatali 
kötelesség. De, ha azok kézbesitetle- 
nül kerülnek vissza, küldje vissza a 
Pénzügy-igazgatóságnak, vagy tegye el 
boldogabb időkre, de semmiesetre es 
keressen egórutakat, hogy azok min­
den áron kézbesíthetők legyenek.

az államhatalomnak nincs, de nem 
is lelet szüksége arra, hogy a rendőr- 
főkapi ányok politikai célzatú tényke­
déseikben túllépj >k azt a határt, amed­
dig t-irtózó kötelességük köti le őket.

Nyugodt lehet a főkapitány, hogy 
a pénzügy-igazgatóság sohasem ogja 
elkészTeni helyette — a rendőrlegény­
ség beosztására vonatkozó tét vezetet !
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napi hírek.
Napról-napra.

— november 23.
I.

Kincs a hazán kincs bár, kér a hadügyi
kincstár . . .

Több ur mint Mózses a sanyarú „nye
mozses !-‘

II.
Bug a sok Zoltán, mit a helyzet majd

igazol tán 1
A sok Géza viszont kőt „haladó''-i viszonyt!

III.
tj műsort adj Zsül, másként a rezsim ba­

rna' felsül,
Rögtönöző lovakat látni hived nem akad I

IV.
Bus egy idö\ Kedvet nyújt víg szavú ked­

ved
Gárdonyi Terka mama, a busák öröme ma!

— Az akadémiai elnökválasztás.
Hétfőn délután választják meg az akadémia 
uj elnökét. Ma már kétségtelen, hogy a két 
jelölt : Berzeviezy Albert volt kultuszon 
taszter és Radvánszky Béla báró koronaőr 
közül Barzevie?y győz és pedig túlnyomó 
többséggel. Az akadémikusok szokatlan lal 
kesedőesel mennek narcba érte Radvánszky 
ellen, akinek érdekében konzervatívok dol­
goznak erősön. Érdekes, hogy Wiassics Gyű 
lát, akit a koalíciós lapok egyhangúlag js- 
lőttek Eotvöj Loránd utódjául, az elnök je 
ióiő elő értekezlet szóba sem hozta. Rad­
vánszky bárót is csak az a kis teredéi támogatta, 
mely aa akadémia elnöki székében a mai politi­
kai irányzattal harmonizáló egyént kívánt hi­
te ni.Hivei a Wiaseicsisták közül kerülnek ki, a 
kik, miután jelöltjüket semmi árennem akar­
ták elfogadni, csak azért kardoskodnak Rad­
vánszky melleit, hogy Barzeviczy Albert ne 
részesüljön az egyhangú megválasztás di 
c tőségében. Az a hir, mintha Andrássy Gyű'a 
g.óf is elnökjelölt volna, »ínnál inkáob som 
valószínű, mert az előértekezlet már meg 
állapodott a két hivatalos jelöltben és másra 
nem is fognak szavazni az uj akadémikusok.

— Dr. Benedek János beszámolója. 
Hajdúböszörményből Írják, hogy Dr. Ben.dek 
János a kerület országgyűlési képviselője 
december hó harmadikén tartja meg beszá­
molóját a kerület székhelyén, Hajdúböször­
ményben. A beszámolóra elkísérik a hajdú 
megyei képviselők is, sőt nem lehetetlen, 
hegy abban az esetben, ha valami rendkívüli 
körülmény éli be a politikai helyzetben, a 
fngeetlens-gipárt vezérei ezt az alkalmat fog 
jak felhasználni, hogy fontos politikai nyi­
latkozatokat tegyenek. A kerület választó­
polgárai nagy ünnepséggel fogják fogadni 
szeretett képviselőjüket.

— Osztálysorejátók A XVII. sors 
játék mai kezdőhuzásánál a következő na 
gyobb nyereményeket sorsoltak ki :

10,000 koronát nyert: 58305.
5000 koronát nyert : 91583.
2000 koronát nyert; 89646.
1000 koronát nyertek: 9147 34178 

16184, 104828.
500 koronát nyertek : 14548 21825 

39795 51819 57866 62022.
300 koronát nyertek: 85 3390 3990 

9999 15990 17168 18811 20289 34096 36103 
51339 51563 55270 77185 77578 78519.

Á többi kihívott szamok 100 és 40 
koronát nyerlek.

SZABADSÁG 1905. november 24.

— Közigazgatási bejárás Ma volt 
Ilajduszoboszlon a Duna Földvár-Debrecen• 
Máramarossziget n-ansversális országul hi­
vatalos felülvizsgálása. A b zottság, amely­
nek a minisztérium részéről Ilartig Sándor 
osztály tanácsos, Debrecen város részéről 
Acél Géza főmérnök voltak a tagjai, — teljes 
elismeréssel ed;zott az ut építőinak, s min­
dent helyeslőkig tudomásul vett.

— A Párisi Nagy Áruház égés».
A Párizsi Nagy Áruház rettenetes tüzkfv 
tasztrófája még emlékezetben van. A bírósá­
gokon végigvándorolva az ügy, a Kúrián 
— mint utolsó fórumon — tegnapelőtt tör­
tént az utolsó, de nem végleges beszüntetés, 
mert ma hajnalra újra feltámadt a nyilvá­
nosság előtt. Nehány reggeli lap azt irta, 
hogy újabb feljelentés és újabb adatok ren­
delkezésre bocsátása alapján a rendőrségen 
Bárczy Béla rendőrkapitány ismét megindí­
totta a vizsgálatot, mert a följelentés szerint 
a Párizsi Nagy Áruház tüzkatasztrófáját 
gyújtogatás okozta. Hogy ki a gyújtogató, j 
azt a lapok nem Írják meg, de a gyanú bi- j 
zonyos irányban mozog.

— Utonáiló gyermekek. Vass Páiná 
Móric telep 25. sz. a. iakosuő István nevű 
9 éves fiát az este a boltba küldte. A kis 
fiút visszatértében. Nagy István, Pásztor Pál 
és Vaszil Béla 14—15 éves suhancok meg­
támadták, tőle pénzt köreteitek, mikor pedig 
ü fiú ezt megtagadta, neki estek, földre te 
perték, a nála lövő 12 fillért pedig elvették.
A szegény fiú az ütlegektől olyan súlyos 
belső sérüléseket szenvedett, hogy azóta vért 
hány. A rendőrség a suhanó asztófavirágok 
alien az eljárást megindítót',a.

— A Zeysig-iigy főtárgyalása. A
Zeysig ügy holnapi főtárgyalása elé rendkí­
vüli érdeklődéssel tekintenek politikai és 
jogászkörókben. Az már ma kétségtelen, 
hogy a nagy szenzációi fölvert ügy, bárhogy 
igyekeztek ezen az ujcágok, távolról sincs 
kimerítve és a főtárgyalás politikai pikanté­
riákban bővelkedni fog. A tárgyalásra be­
idézték a röpirat berlini nyomdászát. Wer;- 
heimert is, aki ma meg is érkezett Berlin­
ből. A tárgyalás főtanul közül még megjött 
onnan Rolf Herman, a dohánykiviteli társ v 
rág tisztviselője is.

— Megszökött hercegnő. Konstan 
tioápoiybó! táviratozzék, hogy Szaid bej 
egyiptomi herceg felesége francia nevelőnő- 
javéi együtt megszökött a férjétől s egy 
francia hsjón, melyet e célra kibérelt, Fran­
ciaországba utazott. A hercegnő férjével, aki 
európai műveltségű ember, Franciaországban 
volt nászuton s Páris annyira megtetszett 
neki, hogy most mindenáron ott akar 
élni.

— A polgármester válasza. Kovács 
József polgármester ma már válaszolt is a 
belügyminiszter második megsemmisítő ren­
deletére. Jelentést tett Domahidy Elemér 
főispánnak, hogy ragaszkodik a közgyűlés 
nlkolmányvédő határozatához, s a belngy- 
miniszter parancsainak nem engedelmes­
kedik. Rendkívüli közgyűlés összehívására 
ok nem lesz, — miután a belügyminisz'eri 
rendelettel a 30-ikai rendes közgyűlésnek 
lesz alkalma foglalkozni.

— Köszönet nyilvánítás. K. Tóth 
Bándor vásárfelügyelő ur; mint minden év 
ben, úgy az idén is megemlékezett a nép 
konyháról s annak céljaira 20 azaz : busz 
koronát juttatott kezeimhez. Fogadja éhező 
lakostársaink nevében őszinte köszönetemet. 
Oláh Károly tanácsnok.

— Rablótámadás a Bethlen utoán.
A „Debrecen" írja : Vakmerő rablás történt 
Asdden este a Bethlen utcán. Boros György 
Husi utca 13. sz, a. fuvaros, aki aznap lovát 
adta el, kissé piiyckés álbpothan indult 
hazafelé. Útközben a Bethlen utca végén

marcona alakok toppantak eléje, leteperték« 
földre és miközben fojtogatták, letépték a 
mellényéhez akasztott zacskót az abban levő 
120 koronát elrabolták és aztán elmene­
kültek.

— Vadászat a tilosban. A debreceni 
vadásztársulat területén nagy vadászatot ren­
deztek Guta Lajos, Vógh András ea Téglási 
János tanyai lakosok. A vadőr azonban raj­
tuk ütött és a tiltott nyulpeosenyére áhítozó 
társaság ellen az eljárást megindította.

— Öt perc — őt millió. Öt perc alatt 
öt millió koronát szerezni, természetesen csak 
a börzén lenet, sőt, csak amerikai börzén 
Nawyorkban, mint onnan jelentik, Hoadley 
gyapotKereskedő tegnap reggel megjelent a 
börzén s óriási mennyiségű, egy millió bál 
gyapotot vásárolt. E rendkívüli vásárlás any- 
nyira felszöktette a gyapot árát, hogy Hoadley 
öt perc múlva ujia eladta az egy millió bál 
gyapotot s minden bálon nyert öt koronát, 
— azaz összesen öt millió koronát.

— Halálozások. Az anyakönyvi híva
tál hslálozíisi osztályánál a következő balá , 
hozások jelentettek be: Nagy Mária er. rek' 
13 éves, Tankéi Ilona r. kath. 15 napos. 
Borzomén Borbála g kath. 15 éves, Csordás 
László g. kath. 70 éves, Kulybus János g. 
kath 33 eves.

— Szembeszáll a rendőrrel. Vala­
melyik külsősöd csapszékben alaposan be­
rúgó *t Mátyás József és széles jókedvében 
hatalmas botrányt rendezett az utcán haza­
felé mentében. — A duhajkodó legényt egy 
rendőr csendre intette, mire az nem hajtva 

i vele levő Lajos nevű testvéröcs ősének kéré- 
J sőre neki támadt a rendőrnek ős meg akarta 
i verni. — Közben azonban annak több társa 
I segítségére sietett, akik a garázda ifjút ártal 
I inatlanná tették és bekísérték a központra.

— Zisbtolvajlás, László G-yörgyné 
tegnap délután a Piac-utcán járt egyet mást 
bevásárolni. Útjában feltűnt neki, hogy egy 
alacsony termetű piros kendős cseléd leány 
mindenfelé nyomon követi és körülötte jár 
kel mig egyszer csak elmaradt. Hazatérve 
aztán meglepetve tapasztalta, hogy zsebéből 
12 koronát tartalmazó pénztárcáját kilopták. 
Gyanúja rögtön az isa-sratlen leányzó ellen 
irányult és az esetet bejelentette a rendőr­
ségen, mely a tolvajt keresi.

x LETZTER JÓZSEF fényképéül,
lselészeti ás fányképnagyitási mölerma Pis#

44. ár. Ujfiilusey-Mm Állandó léayfcif, 
kiHitás x műterem kapuból táraiénál lavő ári­
ra tatban.

x Továbbképző tSsíi Tanfolyam.
A Debreceni Kereskedő Társulat leg­
utóbbi iskolabizottsági ülésén elhatá­
rozta, hogy a folyó) tanévtől kezdve az 
eddigi Esti Szaktanfolyamot egy ma­
gasabb fokú s szintén 7 hónapig tartó 
esti tanfolyammal, az úgynevezett „To­
vábbképző tanfolyammal“ kiegészíti, — 
amely tanfolyamon az Esti Szaktanfo­
lyamon előadott kereskedelmi szaktár­
gyak folytatást és befejezést nyernek. 
E „Továbbképző Tanfolyam“ célja, hogy 
bármely felnőtt egyén, (férfi vagy nő) 
aki a kereskedelmi szakismeretekben 
teljes jártasságot kíván magának sze­
rezni, — alkalmat találjon, hogy magát 
ezekben teljesen kiképezze és begya 
korolhassa. — Ajánlatos ennélfogva e 
tanfolyam látogatása mindazoknak, akik 
az esti tanfolyamot már korábban el­
végezték, továbbá azoknak is, akik a 
kereskedelmi szaktárgyakban némi jár­
tasságot szereztek, úgy hogy az elő­
adandó anyagot megérteni képesek. A 
továbbképző tanfolyam szervezete és 
vizsgarendje ugyanaz, mint az esti tan­



folyamé ; az előadandó tantárgyak pe 
dig: keresk, számtan, keresk. és vál- 
tóismeretek levelezéssel, könyvvitel tan. 
Valamennyi tantárgyat a Debreceni 
Felső Kereskedelmi Iskola illető szak­
tanárai tanítják. Az előadások heten- 
kint összesen 8 óráb m tartatnak meg 
és pedig annak idején a tanfolyam bal­
gáéival közösen megáll ipitandó négy 
napon mindenkor este 8—10 ig tílőlc- 
ges jelentkezéseket elfogadnak. Gedeon 
Béla és Nyilasy Károly felső keresk. 
isk. tanárok.

x Férfi divat ingek készen ée mér­
ték után 1 frt 75, 2, 2 50. én 3 frt 
legszebb nyakkendők 50 krtól, kitűnő 
angol kestyük, sport és divat kalapok 
Fekete férfidivatüzletében.

Az Arany Bika kávéházban min­
den este cigányzene.

1905. november 24

A nagyerdei holttest. 
Öngyilkosság a Nagyerdőn
Agyonlőtte magét.

— nov. 23.
(Saját tudosiióaktól.) Ma este 

pisztoly lövés zaja verte fel a nagy­
erdő mély csöndjét. A uyu'asnak neve­
zett részén öngyilkosság történt. Egy 
elkónyszeredett. sorsával meghason- 
iott iparos segéd dobta el magától az 
életet, mely — úgy látszik, — teher 
volt már uoki. Megunta a létért való 
küzdelmet, melyből pedig nemcsak neki, 
de rajta kívül még annyi soknak kiju­
tott. A napi robot harcosa elvesztette 
akaraterejét, önbizalmát, megingott a 
jövőben való reménye és elkeseredett 
lelke a halálban keresett megnyugvást.

(Meghasonloít önmagával)
Dvorszky Imre 32 éves alsó ?na- 

íyoaovici (liptómegyei) illetőségű ci 
Pész segéd az öngyilkos. Néhány héttel 
ezelőtt jött Debrecenbe—Budapestről, 
hol huzamosabb ideig tartózkodott. Rö' 
vid ittléte alatt egyik Piac utcai cipész 
műhelyben dolgozott, ahonnan négy öt 
nappal ezelőtt kilépett. Azóta munka 
nélkül volt, de azért nem nélkülözött 
amit bizonyít az, hogy még pénzt is 
hagyott hátra. A nyomor tehát nem 
üldözte a halálba, sokkal valószínűbb, 
hogy egyébb, talán az önmagával való 
neghasonlás késztet e végzetes tetté­

nek elkövetésére.

(A nagyerdei holttest.)
A szerencsétlen ember élettelen 

hullájára egy hadnagy akadt rá, aki a 
Nyulasi kaszárnya felől jött a Dobos 
leié. Átlőtt szívvel vértócsában feküdt 
* fűben a halál önkéntese Mel­
lette hevert esernyője és a hét műimé- 
tere? revolver, melylyei kioltotta életét. 

v katonatiszt telefon utján azonnal ér­
tesítette a rendőrséget, ahonnan Bik- 
- ilvy rendőrbiztos ment ki dr. Balkányi 
Ede orvossal az öngyilkosság színhelyére, 
vz öngyilkost bevitték az erdő mellett 

tevő rendőrségi őrhelyre, ahol az or- 
v°s megvizsgálta és megállapította, hogy 
H golyó közvetlenül a szív alatt hatóit 
he a testbe és belső elvérzés követ­
keztében rögtöni halált okozott.

Találtak nála egy csomó újságot, 
egy erszényt, melyben (} korona és 
néhány fillér volt továbbá az okmá­
nyait, melyekből megállapították kilétét. 
Arra nézve, hogy miért követte el vég­
zetes tettét, sem ni féle felvilágosító írást 
nem hagyott hátra Holttestét beszállí­
tották a közkórház hullatermébe, ahol 
holnap felboncolják.

k Meliusz-téri bűntény 
őrültje.

Aki Sóvágó feleségének képzeli 
magát.

— nov. 23.
(Saját tudósítónktól). A méliusz téri 

rablógyilkosságnak szánalmas áldozata lett 
egy beteges, képzalődő leány, akit a borzai - 
ß1®8 ,büntóa-Y annyira megrendített, hogv az 
ebből származott lelkiiázkódratásba beleörült.

Tegnap délelőtt a rendőrségi közpon- 
°n "?rmathy rendőrbiztos előtt megjelent 

(így 30—40 év körüli nő, aki izgatottan és 
magából kikelve adta elő, hogy ö a Méliusz 
íéri gyilkosság elkövetésével gyanúsított Só 
vágó Jánosnak a felesége és' fontos lelep j 
lökésekül akar tenni a bűntényre vonatico - ; 
zólag.

Á nő gyanús viselkedése szemet szúrt 
a rendőrbiztosnak. Ezt azonban nem árulta 
el előtte, hanem ki akarta hallgatni, da nem 
ment vele semmire, mert az izgatott nő ki 
jelentette, hogy caak az ügyésznek hajlandó 
vallani Ugyancsak ezt hangoztatta Boldi 
2sár rendőrkapitány előtt is, aki végül is 
átkiildte Bardóc rendőrbiztos kíséretében az 
ügyészséghez.

Itt Galáuffy kir. ügyész elé vezették, i 
Az ügyész faggatására egyszerre görcsös 
zokogásban tört ki ás nem lehetett semmi 
képen szólásra bírni. A jelenet megismétlő­
dött Hoffman vizsgálóbíró előtt is. Mikor 
aztán látták, hogy semmiképen sem boldo 
gulnak vele, minthogy különös viselkedése 
azt a látszatott keltette, hogy elmezavaro­
dottal van dolguk, elvitték dr. Szaiay Béía 
kerületi orvoshoz, aki megállapította, hogy j 
a boldogtalan teremtésnek tényleg meghib- | 

j bánt az elméje. Később aztán a megmoto 
I zásakor nála talált írásokból kiderült, hogy 
I S'ar.da Idának hívják, Stanta János Homok 

kerti lakos vasúti altiszt éiemedatt korú 
leánya.

Az esetről érUsiteffék hozzátartozóit,
-és édesapja csakhamar meg is jelent a rend­
őrségen s elmondta, hogy a leánynak már 
egyizben volt hasonló betegsége. Néhány 
évvei ezelőtt egyszer vallási őrjöngésbe esel t, 
de rövidesen halyreállott a lelkiállapota. Az 
orvos tanácsára a szegény leányt beszálli- 
tölték a közkórházba
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Péntek, 24 én : „Szegény Jonathán“ 
opereíte. (A)

Szombat, nov. 25 én : „Lilla1- vígjá­
ték. (B.)

* Figaró házassága. A bohó, szerel 
mes Figaró egy estére isnict eljátszotta Kis 
játékait. Derűs filozófiájának szixnrany tisz­
tasága gyönyörűséggel hálózta be a szivün­
ket és éreztük « dobba ;ásáról, hogy az Őrok 
poézia hálója mint eaai^ródik összébb és 
összébb agyunk körül. Bsuuisrchris a poé- 
tikus észnek akart zsngedezni dicsőítő him­
nuszt, s önkénytelenül eseti a maga ásta 
verembe : esztelen poáis ragyogásával tóditja 
a világot. Figaró örökifjú marad, mert bohó 
és szerelmes bölcs, gondtalan és teli szlvü 
filozófia.

Zdahy édesen egyszerű művészete adott 
vonzóerőt „Figaró házasságáénak. A szépen

telt ház tapsolt is azzal a gyönyörűséggel, 
amely csak a nagy igazi művészet oltárához 
visz áldozatot, — viszi áldozatul a szivét.

* Veór Judit róesája. A főváros
Nemzeti színház műsorának kiválósága e 
Lampérth Géza darabja, mely nálunk vasár­
nap este kerül bemutatóra. A darab kuruc 
tárgyú meséje, igaz hazafiságből áthatott ha 
tásos jelenetei bizonyára, megérdemelt elis­
merésben részesülnek a debreceni színpadom 
is A direb szereposztása a következő: Maér 
lamás Szakács Andor, Judith—Markoviéi 
Margit Póthné Arday Ida, Sárika-Szabv 
Irma, Bercsényi-Daéssy Alfréd,Bath—Krass •
raL I^r8,i Dlák Temjei Lajos, Mózes- 
Békés Gyula.

* Színházi hírek. Ma a Szegény Jo- 
náthán kéről színre, ez a nagy stilü ope­
retté, holnap pedig Oláh Gábor pályanyertes- 
darabje, a „Lilla“ adatik.

* Lohengrin Még újév előtt színre 
fog kerülni ez a hatalmas opera és pedig 
igen fényes kiállításban. A szerepek a leg­
jobb kezekben lesznek a karokat pedig egyik 
helybeli dalárda tagjaival megerősítik. Az 
opera betanulását Huber karmester vezeti.

TÁVIRATOK.
Bars vármegye ellenállhat.
Aranyosmaróth, nov. 23. Az állam; 

dotációt beszüntető kormányrendelet Bares- 
vármegyénél egyelőre semmi zavart nem 
okozott. A tisztviselői illetmények december 
havi szív,séglete 12,000 korona, a melynek 
fed-izeiére a háztartási alapban 17,000 ko­
rona van. December 1-én tehát az illetmé­
nyek kifizetés) után még 5000 korona feles­
lege marad a január havi illetmények fe­
dezetére. E mellett a háztartási Mapban 
felmerülő hiányt a katonai beszállásod 
alapból három-négy évre is képes fedezni.

A vigyázatlanság áldozatai.
Kézdi vásár hely, nov. 23. Kapusi Ká­

roly iparos 18 éves leánya a konyhában 
palacsintát sütött, miközben az edényben 
lévő zsir meggyuladt, és a ruháju tüzet ‘ fo­
gott. Kőiben bejött Erzsiké nevű 15 éves 
kis húga kezében petróleumlámpával, » ki 
égő testvére láttára ijedtében elejtette % 
lámpát, a mitől az ő ruhája is meg gyulád t. 
A két leány oly súlyos sebesüléseket szen­
vedett, hogy mindakettő élei halál között 
lebeg. A nagyobbik leány menyasszony 
volt.

horpona, nov. 23. A korponai or­
szággyűlés emlékezetére rendezett or­
szágos üonépségre a tegnap esti vo­
nattal érkeztek ide Jusfh Gyula, Rákosi 
Viktor. Kovács Gyula, Gál Sándor, VI- 
laghy Gyula, Keller István, Pap Elek. 
Kovács Ernő, Benedek István, Pong- 
rácz Elemér, Gyapay Dénes, Horváth 
Gyula, Hentaller Lajos, Fábry Károly 
Holczer János képviselők, a Hajdú vá 
rosok küldöttségében Somossy Béla., 
dr. Szabó Lajos és dr. Friedrich Lajos. 
Ipolyságon, a hova képviselők vonata 
este 7 órakor érkezett. Czobor László 
alispán üdvözlő beszéddel fogadta u 
vendégeket. \z üdvözlésre Justh Gyula 
képviselőházi elnök válaszolt és dicsé­
rettel emlékezet: meg Hontvármegvé- 
ről a mely a nemzeti ellenállásban‘az 
elsők kozott volt. Az Ipolysági állomás­
nál megvacsoráztak a vendégek és sl
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órakor tovább úsztak Koipona felé A 
korperi ni állomáson Holla ily Nándor 
polgármester üdvözölte o képviselőket, 
a kiknek nevében Juefh Gyula vóln 
szolt és beszédében összehasonlitotta a 
magyar nemzetnek mai állapotát a 
Bccskay-idék állapotával. Korpona vá­
ros ki volt világítva. A evonulás és a 
fogadás fényesen folyt le. Az ünnep­
séghez ér. ezett vendégeket egyes csa­
ládokhoz hívták meg vendégül és min­
denütt lelkes vendégszeretetben része­
sítették. Ma már a kora reggeli órák­
ban stlrtt egymásutánban hozták a ko­
csik mindenfelől az ünnepséghez érkező 
vendégeket. Az állomásnál nagy közön­
ség fogadta a érkezőket. 9 óra előtt 
gyűltek össze a képviselőik a város­
háza díszes termében díszmagyarban 
Ott volt Lits Gyula honfi főispán is. 
Fél 10 órakor diszistentisztelet volt az 
ev. templomban. A misét Kliment Lajos 
szolgáltatta. Sztehlo Qerő beszterce­
bányai lelkész költői szárnyalása haza­
fias szónoklatot tartott. A templomot 
egészen megtöltő te az ünneplő közön­
ség. A város tel van lobogózva.
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Majd más alkalommal szemére vetette 
01 ay Lajosnak, hogy Khuen idején, h r 
éppen vitarendező volt, le »kart szerelni. — 
Amikor pedig az 1848. XX. törvénycikkről 
volt szó, uz augusztus 9 en „Magyarok, pro 
testánsok 1“ feliráeu cikkben azt a felhívást 
intézte báró Bánffyhoz, hogy az ő „bohó­
cával, Olay Lajoséul ne vettesen cigány* 
kerekeket.“

Mind a három cikkért a törvény előtt 
való felelősséget dr, Pályi Ede szerkesztő 
vállalta el, akinek ügyét az esküdtszék, dr. 
Dőlésekről Alfréd báró emöblése melleit, 
ma tárgyalja. Olay Lejes, a panaszos, Eöt­
vös Károly kíséretében jelent meg, a bevá­
dolt lapszerkesztőnek pedig dr. Bihari Mór 
ügyvéd a védője. Az érdekes tárgyalásra az 
esküdtszéki terem zsúfolásig megtelt s min 
tán az esküdtszék megalakult, majd a vtdi 
rat is felolvasásra került, kihallgatták a vád 
lotlat, A vádirat szerint két becsületsértésről, 
továbbá egy rágalmazásról van szó.

Á tárgyalás folyik, és Ítélet csak a haj­
nali órákban várható.

Delta A kérdezett irétéd évtizedekkel ezelőtt 
jelentek meg kötetek, egyik másik az antikváriusok­
nál kapható, újabb gyüjtemu-uyeket rendezni nem 
szándékozik.

Az orosz helyzet.
Moszkva, november 23. A szemsztvók 

és a városi kongresszusok állal benyújtott 
határozati javaslatot ma este tárgyalták. Az 

1 lésen 27 szónok egy módosító indítványt 
nyújtott be, mire a határozati javaslatot 
visszavonták, hogy holnap uj formában sza­
vazás alá bocsássák. Á kongresszushoz kü­
lönböző egyesületektől, szemisz-vóktól és más 
vidéki testületektől táviratok érkeztek, a 
melyekben elengedhetetlenül szükségesnek 
is ríják a kormány támogatását és az alakuló 
ülés ellen nyilatkoznak.

Sadtn-peetl gaboasttSzade.
íDéi$ sárlat.}

Budapest, nov, 23.
Buzakinálat és vételkedv mérsékeli. — 

Nyugodt irányzat mellett 12.000 uréter-mUsa 
keretit forgalomba, közben néhány fillérrel 
olcsóbb árakon. Egyébb gabonanemek közül 
tengeri 5 fillérrel olcsó bb, rozs engedékeny, 
mb csendes, árpa változatlan. Idő: esős.

Busa áprilisra 17.14 — 16,
i'íűi« áprilisra 14.26- 28.
Ssb áprilisra 14.28—32.

Politikusnak. A legmerészebb po'iiikai kérdé 
seket intézi ön hozzánk, de ha mi mindent biz: osan 
tudhatnánk, úgy szívesen válaszolnánk kérdésére 
Ön oly dolgot akar megtudni, melyre ma azt hist- 
azfik, még alegjózr.nabb s legépebb elméjű ember sem 
volna képes megfelelni. Mi lesz december 19 én 
vagy 19 -ike után ? ezt magunk is szeretnénk tudni 
s ha akadna valaki kedves ölve s < ink közül, ki 
kérdésünkre a legbiztosabb és leghatározottabb vá­
laszt adná, ugv mi szerfelett lekötelezve éreznénk 
magunkat. Egyet azon.' an előre is biztosan tudunk, 
hogy ez a kérdés ma Magyarországon a legnagyobb 
rejtély, melyre nin.rs felelet, mert a politika szálai 
h legkuszáltabbak, elannyirs, hogy ehez fogható egy 
nemzet életében sem fordult még elő.

„Itt élned halnod kell!“
— Regény. —
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„latén hozzád, örökre, végkép!“
— De különösen beszól Jenő bácsi. . . 

Milyen keserű ma 1 A hangja is olyan 
idegen 1

— Hja bará cm, ma mindketten igen 
eltaláljuk a hangot Ön az eLő szerelemét, 
én az első csalódásét

— Jenő bácsi . . .
' eagari májusra 13 74—76.
Repce 1906. augusztusra 26.10 —20.

"TF ftFvény&as&h:*
$ Képviselő és szerkesztő. A múlt 

ívben, gróf Tisza István miniszterelnöksége 
idején több támadó cikk jelent meg Olay 
Lajos országyülési képviselő ellen a „Ma 
031 r Szó“ hasábjain. Abból eredtek a közle 
mérjek, hogy dr. Pályi Ede a lap szerkesz 
tője összeküiönbözött a derék függetlenségi 
képviselővel — holmi pletykák mis tv Ezek­
nek a hutása alatt aztán a „Mapyer Szó 
icgi, egy év előtt történt politikai dolgokat 
árgyait, amelyek a csúfosan kinyúlt Knuen- 

>ormány idejéből valók voltak.
Olay sajtóperbe fogta a lapot, méh 

1904. augusztus 3, 6. és 9. napjain közölte 
bz inkriminált cikkeket, azt Írva a többek 
köz’, hogy Olay nem gazember ugyan, de 
btlond.“ Utóbb „hehreigazitottrV ezt a ki 
jtiien‘ést, de nem volt b^nne köszönet, mert 
a kellemetlen mondást még bántóbbá te.te. 
Ugyanis így változtatott rajta :

— Azt, hogy Olay bolond: fentartju . 
Ellenben az-, hogy nem gazember: vissza 
vonjuk,

— Gratulálok hozzá, hogy ön nem es, 
és kir. kamarás, menyasszonya magyar leány 
és r.em komódi zik a mama nem fcarorei-se 
és nem tud a bogarakkal bánni.

A fiú döbbenve hallgstfa barátjának ko­
séi ü beszédét. Nem merte kérdezni, de hi 
szén sejthette, mi a baja. Tréfára fordítja a 
társalgást.

— Nos, ezen bejok egyike sem nyomja 
a lelkünket. Bátran hozzánk köitőzhetik, a 
mig Milena kisasszony elvégzi tanulmányait.

— Ohó fiatalember 1 Milena kisasszony 
eleget tanult rajtun• ! — Rég külföldön van 
már A km Mi os vörösre dörzsölt szemek­
kel, vörös orral de ki.-mái Jeanne d’Arc 
ból . . .

— Jenő bécs ! így már értem 1 Milena 
ki-iBsszoLv elutazott, item, mennyire fáj a 
válás I

— Nem a t á ás fáj, fiatalember, ha 
nem valami egyéb. Vett ön mór ékszert, a 
moiyről azt hitte, hogy ezreket ér? Es aztán 
m> gtudta, hí gy h n iskövek varnak benne. 
Mondjuk például, hogy . . . csel) gyémánt,

— Istenem. 1 is en Msüké szép, jó, lel 
kés leány ! — lg ez, hogy rém magyar lel­
kűin ü . .

Lássa, azért bizonyul'' cseh gyémánt-
"ts a hí se L' m talál, szó ■

1905, november 24,

gólok másikkal. Azt az ékszert örökölhette 
de eh őrlik öntől s igy tökéletesen minted 
önre nézve, miféle gyémánt van benne 

— Ez történt volna önnel is ?
— Határozott an, car k hogy az eset trig 

furább. A ki elpörölte, nem magának szánt < 
Inkább vslr.mi Múzeumnak. — Épen javi­
hari gyönyörködött benne, a mikor lt csapott 
egy madár, — keressen ki magának erre a!- 
ka'mas im dórfajt — és kiragadta kezéből 
az ékszert. Vagy még ez sem elég ostoba 
dolrg ? Akkor hát képzeljen el egy lecsapó 
villámot ; az olvasztja el az ékszert és nem 
marad belőle senkinek semmi!

— Sohasem hvllottam még Jenéi bácít 
ilyen homályosan beszélni . . .

— De hát mit magyarázzam meg ön­
nek világosabban, hogy Milena jegyesem 
volt, aztán jött a kis Emil, a ki elforgatta u 
fejét, £ e nem azért, hogy masának hódi,5a 
meg , . . Szó sincs róla 1 A nemz°ti$égi if­
jak csak a nemzetiségnek hódítanak ez idő 
szerint ! Tőt művésznő legyen hát belőle, > 0 
tót menyecske. A híres leneyel tragika 
azonban közbelépett s a szláv géniusz névé 
ben magához rendelte. Most aztán kió Mi 
lena ? Mi lesz belőle, ba bolond ábránd volt, 
a mi megragadta ?

(Folyt, köv.)

Városi SzinftáM.
Bérlet 49. szám. (A)

Debrecen, péntek, 1905. nov. hő 24-én ,

Operette 3 felvonásban. 
SZEMÉLYEK:

Mister Vimdergold, gazdag 
amerikai — — — —

Tripp Jonathán — — —
Cuik'ei Tóbiás, impresszárió 
Catalucci zeneszerző — — 
Dryander, professzor — 
Harriet unokehuga — —
Novaíszky, lengyel gróf — 
Arabella, buga — — —
Holms, ügyvéd — — —
Molly ) Gergőid cselédei 
B.g, Bostoni diák kisasszony

Békeffy Lajos. 
Polgár Sándos. 
Arkcssy Vilmor. 
Pvrényi Jói se:. 
Vadász Lajos. 
Sz. Pozsonyi I 
Deésy Alfréd. 
Radó Anna. 
Kondor Ernő. 
Szabó Gyula. 
Fóti Frida.
Sz. Gárdonyi T,

Holnap, szombaton, november hó 25 én.
T T T . t . A

Vígjáték.

573—1905. szám.
Hirdetmény.

A nagyin élt. Vallás- és Közoktatási- 
ügy Minisztérium f. é. 47003 sz a. keit ren­
delettel a debreceni két szekrény készí­
tését megengedvén, a főreáliskola igaz­
gatósága a szekrények készítésének biz­
tosítására f. é. december 15-én délelőtt 
10 órakor (Hatvan-utca 44., I. emelet 
igazg. iroda) nyilvános árlejté t tart 
s felkéri az érdeklődő iparosokat, hogy 
ezen árlejtésre megjelenni és ajánlata­
ikat Írásba:, vagy élőszóval megtenni 
szíveskedjenek, A kívánt szekrények 
nagysága 265 cm. magas, 200 cm. széles 
és 65 cm. mély. Közülük az egyik hét, 
38 n m, vastag mozdítható polccal, a másik 
hét beerősitett négyrekeszes polccal, 
tölgyfa színre, erezve, olajfestékkel fest­
ve, vasalással és jó minőségű kein ■ 
wert heim zárral. Az árlejtők 5" o bánat­
pénzt tartoznak letenni.

Debrecen, 1905. november 22 n, 
Farkas Sándor

igazgató.
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magyar állam vasutak

^ m w #1 ii

1905. október hó t-től.

H -Böszörmény 
rf.-8z.-Mihály 

felé

OebnecenbäS indul«
Budapest felé (gyorsvonat) — 
Budapest felé (gyorsvonat) — 
Budapest — Nagyvárad felé — 
Budapest — Nagyvárad felé — 
Szatmár — M.-Sziget felé — 
leak Szatmärig (gyorsvonat) 

Csak Szatmárig teher v, sz. sz. 
iSzMmír—M,-Sziget f. (gyorsv.) 
Miskolc—Kassa felé — — — 
Mi skolc—Kassa felé — — — 
Szerencs—S.-Á.-Ujhely Kassa?

m. á. vasuttó 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 

f ,-Ab.ony felé m. &. vasúttól 
F.-Ábony felé vásártérről —■ 
O.-Kócs—Polgárfelém.á. v.-től 
0 ,-Kócs—Polgár felé vásártéréi 
Derecske—N.-Léta felé -- — 
Derecske-N.-Léta felé — —

sjgiestre érkezik«
A reggel 8 ó. 57 p.-kor ind. gy. v. 

j Á déli 126. 05 p.-kor ind’ sz.v. 1 
i Az este 10 ó. 31,-kor. ind. sz. v.
' A d. u. 4 ó. 46 p.-kor ind. sz. v.
t

iudapestrő! Deb­
recenbe indul«

j á d.u. 12 ó. 4 p.kor érk, gy. v. 
j A d, u. 8 6. 29 p.-kor érk. sz. v.
; Az esto 6 ó. 29 p.-kor érk.gy. v.
1 Az éjjel 2ó. 24 p.-kor érk. sz. v.

(P.-Ladányiggy. v. átszállással)

Debrecenbe 
érkezik«

• B udapeet felől (sznmélyvenat 
] Budapest—Nagy várad f. gy orv 
! Budapest—Nagyvárad felől — 
i Budapest—Nagy várad felől —
1 Csak P.-Ladáuytől — — —
; C<ak Szatciár felől — — 1 
j Bzsimár—M.-Szegedr51 — — 
f Cefck M:-8zigetról (gyorsvonat) 
i Csak M.-Szigetről— — — — j
• Szatmár felől — — — — —
I Kassa—Miskolc felől — — —

Kassa—fc.-A.-Ujhely-Szoiencs

l.-Bz.-Mihály 
-Böszörmény I 

felől

vásártérre — 
mi vasú thoz 
vásártérre — 
luávasuthoz 
vásártérre — 
mávasuthoz

B'.-Abony felől vásártérre —■ 
F.-A bony felől m. á. vasúthoz 
O.-Kócs —Polgár felől vás. tér. 
O.-Kócs—Polgárfelől máv.-hoz 
Derecske—Nagy-Léta felől — 
Derecske—Nagy-Léte felől —

SSSSB^S SldSSSSS

6;*fl per.1

d. u. 4 46
reggel. 8 57
d. u, 3 30
este 10 25

d. u. 4 —
d. u. 6 55
este 8 24
d. u, 12 11

reggel 8 51
este 7 17

de U. 4 36
reggel 5 35
reggel 5 44
d, e. 8 09
d. e. 8 16
d. u. 11 11
d. u. 11 20
d. u. 4 41
d. u. 4 54
este '< —
oste 7 07

reggel 4 35
reggel 4 56
d. u. 4 56
d. u. B 16

reggel 9 35
d, u. 4 51

d. u. 1 50
este 6 40

reggel 6 45
este 9 35

reggel 7 25
reg;, el 9 —

d. u. 2 35
este 7
este 9 15

d. u. 8 29
este 6 40
éjjel 2 24
d. u. 3 29

reggel 7 46
reggel 8 57
d. e. 4 31
d. u. 10 11
este 6 43
esto 8 04
d. e. 8 19
este 11 31

reggel 7 33
d. e. 7 40
este 6 22
este 28
d. u. 3 29
d. u. 3 35
d. u. - 44
d. u. 7 54

reggel & 25
reggel 5 35
reggel 7 15
d. u. 3 18

ii
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C) Az elmúlt!
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Kiiküllömenti

nyár! 
folyamán 
ismét a

£ls6 szőlöolTványfcIcp
(Tulajdonos: Caspar! Frigyes Medgyes, 25 N.-Kükölamegye) j
volt az egyedüli az egész országban, mely oltványait 
óriási mennyiségű, naponta 5 millió liternyi vízzel ön- i 

tozte, s ennek folytán az egyedüli szőlőtelep amely ; 
ez évben is valóban szép és minden tekintetben! 
kifogástalan minőségű szőlőoltványokat szálit. |
^IrjefflfzÉk számos elismeri levéllel Ingyen és bérmentre

Szőlővessző
»MgMisaaatKMMk’

cc

ell!

A wilághirü

Delawá
adja a legjobb bort!

Dltaal par a ale ni nem
& szőlészet kincse.

á phyloxerának ellent áll!!
Leírásit és árjegyzéket ingyen kül- 
aeBHBs* dünk bárki aek.

SzólőollráBíok mérsékelt áron 
kaphatóki

aagymenyigégü sima és gyökeres 
O ö 1 a w á y e vessző eladás

Cim:
Ssigyártó és Takáts

Telep: Alsó-Segesd.

Központi iroda: Fels ő-Se g e s d. 
Somogy-m.

Legjobb b&jvLssoodiri
a hires Debreceni

.CÍVIS“ bajuszpedrőv»1

<íely nem tóp, de jól összetartja éa nőttetS 
a bajuszt!

ássa í doboz ára 40 fillér, más.
Készítő helye s főraktára

Mitialovits
gyógyszertára a „W-boz DEBRECENEK.

felvétetne^ e lap kiadófyivafalában.

Sárkány S. Bankháza
Telefon 80-89. _ BUDAPEST, VI., Ó-UTCA 6. Telefon 80-39. 

a magyar királyi szib. Osztálysorsjáték főelárasitója.
folyó számla: Pesti magyar kereskedelmi banknál és 

a magyar kir. postatakarékpénztárnál.
Sürgönyeim :
Sárkányék Budapest.

Löijmagfasabb Dánzkölcsönt n.yLNtok sorsjegyekre és értékpa úrokra, bárhol
. . ® O r elzálogosított sorsjegyeket saját péazemmeS

Kedvező

fűé-

1 . ,1. , , . . . . . . . . . . . ve, T v/vvw cajcsi;

foPóM lCS ez.f?i‘:re nagyobb kölcsönt adok; letétjegy, zálogjegy beküldendő, 
feltételek mellet, a kölcsön resztetekben is visszafizethető.
Budapesti és vidéki kereskedőknek, iparosoknak váltóit leszámítolom
és könnyen torleszthető váltó és személyhitelt nyújtok.

amortizatiós kölcsönt kaphatnak.
Eáatúlajáonosok és földbirtokosoknak

11 ik és Ill ik helyre való betáblázásra azonnal folyósíthatok.
Semmiféle e öleges jutalékot nem kérek, ugyszintán minden levelet, válasz- 

bélyeg ne.kul is, rögtön elintézek.
SÁRKÁNY S. BANKHÁZA

BUDAPEST, VI. Ó-UTCA 6
25 év óta tö-vényszékíleg bejegyzett cég.

M e ejafyz óh A XVlI-ik sorsjáték I-ső osztályú sorsjegyei már
■a———:—-------------------- - megjelentek és kér un egyúttal b. megreudelóseit, a
legjobb ^ és legpontosabb kiszolgálásról ebVe biztosítom, minden nyereményt
azonnal kifizetek.

A kö.elkezd szerencseszámokat 
még nem lettek kisorsolva:

2979 12128 12953 16065
51325 58762 80847 99191

—----------- Kiváyí-itidó

ajánlom, mert ezek nagy nyereménnyel

35733
101580

44596
105655

Megrendelő-lap.
SÁRKÁNY S. bankháza Budapest, VI., O-utcza 6.

Megrendelem önöknél a számú
és ennek ér,« «“SÄT*' -
A nem kívántat 
tessék áthúzni.

sorsjegyet
egesz

negved
nyolezad

Lakhely, u. p
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árverési hirdetmény.
A debreceni szab. kir. város tulaj­

donát képező s alább megjelölt földrészek 
folyó 1905 évi december hó 6-án 
délelőtt 10 órakor a városháza nagy 
tanácstermében megtartandó nyilvános 
árverésen 1906. évi október hó 1-től 1912. 
évi október hó 1 ig terjedő hat gazda­
sági évre haszonbérbe adatni fognak 
És pedig:

1. a ezikgáti cserépvető körüli 28 
hold epreskerti föld az ezen levő gazda­
sági épületekkel, az innen északra eső 
a egy tagban levő 374 hold 180 négy­
szögöl majorság! föld továbbá a szikgáti 
régi cserépvető és az államvasut mellett 
délre fekvő296 h.693 négyszögöl major- 
sági földek- együttesen. Kikiáltási ár 
21992 korona.

2. a palit-gi I-ső számú 419 h. 445 
négyszögöl és a II-ik számú 381 hold 
1363 négyszögöl kiterjedésű tagíöldek 
eg)- taggá egyesítve, Kikiáltási ár 150

korona.
3. a pallagi III. számn 493 h. 905 

négyszögöl taglóid. Kikiáltási ár 7200 
korona,

Árverezni szándékozók az árvereli 
feltételeket városi számvevői hivatalunk­
nál a hivatalos órák alatt megtekinthetik, 
az árverés alkalmával pedig a kikiáltási 
árak 10% át tartoznak készpénzben vagy 
elfogadható értékben az árverést vezető 
bizottság kezéhez—bánatpénzül letenni.

Kelt Debrecen, 1905. nov. 16-án.
A városi tanács.

Haj du megyei Népbank Mint Szövetkezet,
DEBRECEN.

Harmadik évtársulatát 1906. január 1-én megnyitja, melybe tagok mái! 
most is és az év folyamán bármikor beléphetnek.

Az intézet tagjainak száma rövid két évi fennállása alatt 1500-ra emel­
kedett, akik 10000 törzsbetétre több mint 260000 koronát fizettek be, mely!

í összeg az évtársulat lartam alatt 1300000 korona tekének felel meg.
A törzsbetétek eddig megállapithatólag 6%-of jövedelmeznek. 

Kölcsönöket a hét Mintáik napján, utólag 1 ízelendő legolcsóbb kamat n elleti folyósít 
Hitelre a htumadik évtársulalba belépő tag már most igényt tarthat, úgy 

hogy befizetései csak 1906, január 1-én zeszik kezdetüket.
Minden 100 kor, kölcsön heti 50 fillérjével visszafizethető.
Jelentkezések a baimadik évtársulatba való belépésre, vagy kölcsön iránt tánrely 

nap délelőtt vagy délétán az intézet helyiségében Piac-u. 26. főtőzsde épületében eszközölhetek,
Dr. Kévi Nándor Dr. Bruckner Ernő

jogtanácsos Ügyvezető válaszarány: elnök.
Begedüe Sándor. Dr. Ferenczy Gyula, 6rósz Nagy Ferenc.

elnök.

ni?
1

Önvédelmi céiboi

legjobb minőségű 
l forgópisztolyohat és

angol „bogeer**-eket
BNüflSHSrc/ /’S*' • ■THWHgMHMMMMBMHBM—BMB

f; ajánlok legnagyobb választékban és jutányos árak mellett. fi

TÓTH GYULA
Debrecen, Piac-utca 20—27.

kszer kiilönleqessége
M WíM, IftO MjJI,

Halász Nándor ékszerésznél kaphatók
DEBRECEN Piac-utca 24 szám,

(Fehérló szálló épületében.)

1 Alakított 1875. Több éremmel Kíméletre i
i BUTORRAUmiM I

tulhalmazottsága miatt évtizedek óta 
kitűnő hírnévnek örvendő

cs. és kir. udvari

ólmaiért elsőrendű készítményeit a leg 
olcsóbb árak mellett ajánlom a nagy 

érdemű vevöközönségnek. 
Költségvetéssel és mintákkal kivonatra 

díjmentesen szolgálok,

Schwartz Vilmos
ősin«, Piac-ntca 71. szám.

2
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Nagy méltóságú Gróf Zichy Géza ur Hosszú-Paly I község 

határában lévő, Ni ab« listás birtokán 64 kát. holdnyi területen 
fekvő, körűibe lől 1183 méterölre becsült faanyaga, melyből 5 hold 

739 ü-öl karónak is használható akácfa, a többi részben műfának 

is használható tölgyfa, —

ü A 1* A *■ ** 1 ze «■ «>-
Az erdőfája a fentemlitett birtokon megtekinthető. Ajánlatok a Hajdú- 

Tetétleni uradalom Tisztartóságának küldendők Tctétlenre, per 

Siaha vasútállomás.
, . ; ■r«í)cvv^iirt>x-'".%wivwstiAvmh

Dabrn- nn von. - TT-.zló József kftnymyomdáiában,


